

7. Кемчугово
обл. г. Бийск

23.362

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (8105) | Среда, 21 марта 1962 года. | Год изд. 32-й.
Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ЧАС, КАЖДУЮ МИНУТУ — СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА

В своем докладе XXII съезду КПСС о Программе партии Никита Сергеевич Хрущев говорил: «В первом десятилетии будет введен шестичасовой рабочий день, или 35 часовая рабочая неделя для основной массы работников и более сокращенное рабочее время (30 часов в неделю) для остальных. Страна строящегося коммунизма станет страной самого короткого в мире рабочего дня. Рост производительности труда даст возможность осуществить дальнейшее сокращение рабочего времени».

Как же добиться такого положения, чтобы при все сокращающемся рабочем дне повысить производительность труда? Важным условием для этого является правильное использование рабочего времени. Надо организовать труд таким образом, чтобы **каждый час, каждую минуту были отданы строительству коммунизма**.

У нас на руднике немало примеров правильного, умелого использования рабочего времени. Взять хотя бы забойщиков бригады Т. Г. Кутлиахметова с шахты № 8. Они ведут выемку угля властичным щитом. За 6 часов забойщики успевают не только выполнить план, но и добывать дополнительно к заданию на каждого человека по 11 тонн угля, извлечь из печи по 20 срубин крепи.

Продуманная организация труда, рациональное использование рабочего времени, ликвидация **внутрисменных простоев** позволяют комплексной бригаде строителей Михаила Пахолика в полтора — два раза перевыполнять сменные задания.

Ширится борьба за улучшение использования рабочего времени и повышение производительности труда среди машиностроителей и аппаратчиков нашего города. Клепальщики бригады Алексея Желтухина с завода «Электромаш» за счет сокращения потерь рабочего времени на производственных операциях решили увеличить производительность труда и обратились с просьбой к руководству завода пересмотреть

существующие нормы и увеличить их на 14,3 процента.

Примеров умелого использования рабочего времени, борьбы с производственными простоями, за рост производительности труда можно привести немало. К сожалению, есть у нас и такие случаи, когда короткий рабочий день у трудящихся полностью не загружен, много рабочего времени теряется даром. 19 марта, в третью смену, на шестом участке шахты № 5—6 вместо 40 вагонов угля по наряду было добыто только 22 вагона. Забутилась печь под щитом. В эту же смену только на 50 процентов выполнен наряд на участке № 11, из-за слабого руководства горнями работами со стороны командного состава участка горняки использовали свое время не по назначению.

Велики внутрисменные простои на шахте «Коксовая-1». На участке № 27 (начальник тов. Вадзинский) 2 марта забой № 4 в первую и вторую смены простоял 12 часов только из-за того, что забойщики упустили в углеспускную печь цепь с транспортера. Потеряно 100 тонн угля.

На шахтах № 3—3-бис, «Северный Маганак», «Зенковские уклоны», № 5—6 много времени теряется из-за частых аварий очистного фронта.

Много рабочего времени теряется из-за прогулов, опозданий на работу и преждевременного ухода с работы.

Велики еще простои в строительных управлениях, на предприятиях стройиндустрии.

Разбазаривание рабочего времени пора положить конец. Надо повести решительную борьбу с бесхозяйственностью, расхлябанностью на производстве, со всем, что мешает трудящимся каждый час, каждую минуту отдать великому делу — созданию материально-технической базы коммунизма. Надо мобилизовать на это всю общественность, всех рабочих, использовать также рабкоровский рейд, посвященный 50-летию газеты «Правда».

Каждый час, каждую минуту — строительству коммунизма!

Дневник угледобычи

ЗА 19 МАРТА

За эти сутки сверхплановое топливо добыли следующие шахты рудника (в тоннах):
разрез № 8 194
«Красный углекоп» 105
«Маганак» 65
№ 8 12
«Зиминка 3—4» 6
имени Калинина 3
«Красногорская» 2
«Манеиха» 1
Не выполнили плана угледобчики и остались в долгу перед ливом.

государством (в тоннах):
«Коксовая-1» 614
«Зиминка-Капитальная» 451
№ 5—6 380
«Зенковские уклоны» 387
№ 3—3-бис 372
«Черная гора» 209
имени Дзержинского 197
«Коксовая-2» 142
«Северный Маганак» 129
Трест «Прокопьевскуголь» не долдал до плана 2493 тонны топлива.

С САМОГО ПЕРЕДОВОГО УЧАСТКА — НА ОТСТАЮЩИЙ

рии. Горняки растерялись и стали уверять, что на этих пластиах щиты не пойдут.

— Я думаю иначе, — ознакомившись с делами на месте, высказал свое мнение Петр Иосифович. — Я бы даже согласился перейти сюда начальником участка.

Мысль эта понравилась руководителям шахты. Именно Петр Иосифович Скорик может вывести восьмой участок из прорыва. Оыта, знаний горного дела у него на это хватит. Участок № 1, которым руководил Петр Иосифович, за все годы своего существования не знает поражений. Он постоянно добивается самых лучших показателей по шахте, а нередко и по руднику. Только за годы семилетки горняки участка добыли свыше ста тысяч тонн сверхпланового топлива. Коллектив участка завоевал право называться коммунистическим.

— Хорошо, Петр Иосифович, мы подумаем о Вашем заявлении, — сказал ему Сергей Николаевич Худяшов. Он все-таки надеялся, что после высказанных замечаний руководители восьмого участка, да и сами горняки примут меры к тому, чтобы преодолеть отставание.

Шло время, а дела на отстающем участке не улучшались. Тогда партбюро решило удовлетворить просьбу Петра Иосифовича Скорика о переводе его сюда начальником участка.

Позавчера состоялось заседание партбюро, а вчера Петр Иосифович Скорик уже принял дела на новом участке. После того как он вышел из шахты, мы связались с ним по телефону и попросили рассказать о положении дел на этом участке, о его настроении.

— Об этом говорить рано, — ответил он. — Вот поработа с недельку, получше познакомлюсь с хозяйством, с людьми, тогда и скажу. А настроение такое: как можно быстрее вывести участок из прорыва.

Д. СИНЮТИН.

НА СНИМКЕ: П. И. СКОРИК.



Петр Иосифович Скорик, начальник первого участка шахты № 8, дал наряд горнякам, отчитался у дежурного и направился в партбюро.

— Вот и хорошо, что зашли, — приветливо встретил его секретарь парторганизации Сергей Николаевич Худяшов. — Поговорить с Вами надо. Восьмой участок никак не может выйти из прорыва. Мы тут посоветовались с членами партбюро и решили попросить Вас и Вашего ученика Ивана Михайловича Высекренца сходить на этот участок и разобраться с причинами отставания.

Положение на восьмом участке действительно создалось не легкое. Пласти Прокопьевские, на которых велась выемка угля, были сильно нарушены. А тут еще их подготовили не совсем качественно, щиты часто оказывались в аварии.



Иван Макарович Хорт в цехе промышленной вентиляции ЦЭММ треста «Кузбассшахтомонтаж» по праву считается одним из лучших работников. Недавно ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: слесарь-жестянщик И. М. ХОРТ за работой.

Фото В. Шипачева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта с. г. в ДК им. Артема состоится очередной семинар пропагандистов всех форм системы партийного и комсомольского политпросвещения.

Начало в 10 час. утра.

Горком КПСС.

Рейд в честь 50-летия газеты «Правда»

КАЖДЫЙ ЧАС—СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА ИНИЦИАТОРЫ—МОЛОДЕЖЬ

В цехе № 11 завода «Электроаппарат» по инициативе комсомольцев решено создать посты по борьбе с потерями рабочего времени, с бесхозяйственностью и расстоительством. Это начинание было одобрено общим собранием рабочих цеха, которое прошло под лозунгом: каждый час — строительству коммунизма.

Коллектив цеха в первую очередь решил ликвидировать потери рабочего времени, происходящие из-за слабой организации труда. Основой этому должны послужить подготовка рабочих мест одной сменой другой, более рациональное использование оборудования, ликвидация его простоев, освоение членами бригад смежных профессий и уплотнение рабочего дня.

Экономия рабочего времени даст возможность повысить производительность труда, снизить себестоимость и улучшить качество выпускаемой продукции.

Руководство цехов №№ 1 и 6 (начальники тт. Шубин и Герашенко, комсорги Г. Близнецова и Л. Попкова), следуя примеру коллектива цеха № 11, также провели работу среди комсомольцев

и несогласной молодежи по организации соревнования за экономию рабочего времени.

В цехе № 11, в первом на заводе, создана бригада (бригадир тов. Андреев), члены которой работают по единому наряду. Судя по первым результатам, можно с уверенностью сказать, что рабочие из этой бригады будут передовыми на заводе.

Заводская молодежь не только успешно работает над выполнением производственных планов, но и активно участвует в общественной жизни. Многие из них агитаторы. В предвыборные дни они проводили большую разъяснительную работу среди избирателей. Особенно хочется отметить конструктора СКБ А. Морозова, разметчицу цеха № 11 Г. Герашенко, накатчицу цеха № 7 Н. Чернышеву и других.

Комсомольцы завода «Электроаппарат» действуют по принципу: «Нам строить коммунизм, нам жить при коммунизме».

Более половины рабочих завода — молодежь, пришедшая в цехи со школьной скамьи или из рядов Советской Армии. Работают парни и девушки наравне.

Но вот беда, из 28 бригад, действующих на заводе, всего лишь четыре комсомольско-молодежные. Конечно, этого явно недостаточно. Комсомольско-молодежные бригады, за исключением одной, ежемесячно перевыполняют производственный план. И этой одной, как ни странно, оказалась бригада коммунистического труда Веры Мандрик. Разве это к лицу коллективу, носящему столь высокое звание! Причина срыва плана кроется не только в плохом снабжении материалами, как заявляют прессовщицы, но и в недостаточной помощи, оказываемой бригаде партийной организацией и руководителями цеха № 5.

Удивляет еще и то, что в цехе № 3 (начальник тов. Котов, комсорг И. Алешин), где работает очень много юношей и девушек, нет ни одной комсомольско-молодежной бригады. А ведь ее можно организовать, например, из газосварщиков или сборщиков домашних холодильников.

**В. РАТЬКОВ,
В. ЛАБУТИН,**
конструкторы завода
«Электроаппарат».

ПО ЕДИНОМУ НАРЯДУ

Коллектив завода «Электромаш» подхватил патриотический почин анжерских машиностроителей, которые обявили борьбу с потерями рабочего времени и решили работать по единому наряду. Первым так организовали свой труд клепальщики заготовительного цеха, возглавляемые А. Желтухиным. В свою очередь они обратились с призывом ко всем работникам завода последовать их примеру и каждый час рабочего времени отдать делу построения коммунизма.

Клепальщиков поддержали об-

мотчики и изолировщики из обмоточного цеха, бригада маляров Г. Панкиной из ремонтного цеха. Маляры также попросили администрацию увеличить им нормы выработки на 25 процентов.

В чем же преимущество этого новшества против старых методов труда? Работа в одиночку и установка норм выработки для рабочего в отдельности заставляет каждого нести ответственность только за себя и учитывать только свой труд. А в бригаде, созданной по новому методу, все делают одну работу

вместе, учитывается общий труд. Здесь лодырям даётся хороший урок труда, ибо все в ответе за одного.

Общие советы и думы сближают людей, делают из коллектива одну семью.

В своем заявлении токари бригады, руководимой В. Попковым, потребовали от администрации цеха обеспечить их качественным инструментом, приспособлениями и работой, чтобы каждый трудился на смене с полной отдачей. Это значит, повысилась требовательность к руководителям предприятий и притом требовательность коллектива, а не одного рабочего. Это уже большая сила.

Вот основные положительные стороны нового движения машиностроителей завода «Электромаш». И нет сомнения, что новшество подхватят на всех предприятиях нашего города.

**Н. СЕЛИВАНОВ,
рабочий.**

Комплекс — во все забои

Уважаемая редакция! Я хочу написать об организации на нашем руднике комплексных бригад с включением в них мастеров-взрывников. Они дают большую выгоду — возрастает производительность труда, улучшаются экономические показатели. Ликвидируются внутрисменные просты из-за несвоевременного выполнения буровзрывных работ, повышается интерес к труду.

Но такие бригады создаются, как правило, только в подготовительных бригадах главнейшего направления, а на очистных работах они — редкость. Мало их и в мелкой нарезке. Между тем комплексная ор-

ганизация труда принесла бы немало хорошего и на этих операциях. Надо только подготовить мастеров-взрывников. Людей для этого вполне достаточно. На шахты все больше и больше приходит инженеров и техников, с руководящими должностями уходят практики, хорошо знающие горное дело. Они могут сдать экзамены на мастеров-взрывников.

Я считаю, что комплексная организация труда должна найти широкое применение и в очистных бригадах.

И. АТУЧИН,
горнорабочий участка № 6
шахты «Красногорская».

Спасибо почтальону

Ежедневно, в любую погоду, на улицах 1-я и 2-я Бочатские, Амурской и других появляется скромная девушка с букетом набитой сумкой газетами. Это Тамара Шаталова, работница почтового отделения № 13. Она знает, что в каждой семье с нетер-

пением ждут свежие газеты, журналы, письма, и спешит от одного дома к другому. За быстрое и добросовестное обслуживание мы очень благодарны ей.

В. КСЕНОФОНТОВ,
киртель ул. 2-я Бочатская.

В Президиуме ВЦСПС

Сверхплановый металл для нужд сельского хозяйства

МОСКВА, 19 марта. Президиум ВЦСПС сегодня принял постановление «Об инициативе коллектива завода «Запорожсталь» по увеличению выпуска сверхпланового металла для нужд сельского хозяйства».

Работники этого предприятия выступили с замечательной инициативой. Они решили в этом году выпустить для сельского хозяйства сверх плана 20 тысяч тонн чугуна, 30 тысяч тонн стали, 22 тысячи тонн листового проката. В счет этих обязательств заводам сельскохозяйственного машиностроения уже направлено 3 эшелона сверхпланового металла.

Почин металлургов Запорожья нашел широкую поддержку на многих предприятиях страны. Рабочие и служащие с новой силой развернули соревнование за досрочное выполнение заказов для сельского хозяйства. Горьковские автомобилестроители изыскивают новые резервы, которые позволят им выпустить сверх мартовского задания крупную партию наиболее дефицитных запасных частей для моторов, направляемых в колхозы и совхозы. Коллектив завода «Красное Сормово» обвязался в марте изготовить сверх задания 1000 звеньев гусениц к тракторам «ДТ-54». Досрочно выполнил заказы на поставку провода и кабеля для электрификации сельскохозяйственного производства в колхозах и совхозах республики коллектив завода «Ташкенткабель». Металлурги Днепропетровского завода имени Петровского в дни работы мартовского Пленума ЦК КПСС направили тракторным, комбайновым и другим предприятиям, изготавливающим машины для села, 3 маршрута со сверхплановой сталью.

Обязательство по производству сверхплановой продукции для сельского хозяйства принимают труженики многих предприятий.

Президиум ВЦСПС одобрил инициативу коллектива завода «Запорожсталь», развернувшего соревнование за сверхплановый выпуск продукции для сельского хозяйства. Постановление обязывает советы и комитеты профсоюзов разъяснить рабочим и служащим большое народнохозяйственное значение этого патриотического начинания, оказать коллективам, предприятиям помочь в выработке и выполнении обязательств по изготовлению сверхплановой продукции.

(ТАСС).



Всем сердцем полюбила Галия Добровольская профессию токаря. Хорошее знание своего дела помогает ей перевыполнять смешанные задания на 25—30 процентов.

НА СНИМКЕ: токарь, ударник коммунистического труда завода «Продмаш» Галина ДОБРОВОЛЬСКАЯ за работой.

Фото В. Шипачева,

Техника без надзора

С момента образования Прокопьевского управления механизации прошло уже больше года. Срок немалый. Однако до сих пор встречаются нерешенные вопросы. Вот один из них: как обеспечить сохранность техники в нерабочее время? В договоре, заключенном между стройуправлениями и управлением механизации, ясно сказано: все механизмы, находящиеся на объектах, должны охраняться за счет строителей. Но это требование почти никогда не выполняется. Вся техника на ночь и в выходные дни остается без надзора. А о последствиях можно су-

дить хотя бы по крану «К-124», на котором я работаю. Еще с прошлого года он подвергался хищническому разукомплектованию. С него исчезли некоторые детали и приборы, из-за чего кран простоял несколько смен. А ведь машина новая, всего лишь год назад доставлена с завода.

Мы, механизаторы, сообщали об этих фактах руководству стройуправлений, в частности, администрации Тырганского стройуправления, составили акт, чтобы наказать виновных, взыскать с них стоимость похищен-

ных деталей. Но, по правде, сказать, какой толк!

С одного управления перечислят деньги на другое через банк, и делу конец.

А техника так и стоит без действия, пока механизаторы не найдут новые детали или прибо-

ры.

Вывод один: руководители строительных предприятий должны обеспечить механизмам та-

кую сохранность, при которой не

мог бы исчезнуть бесследно ни

один болтик, ни одна гайка.

К. Кошкин,
механист крана «К-124»
Прокопьевского управления
механизации.

В бригаде коммунистического труда**ЗА КЕМ БУДЕТ ПЕРВЕНСТВО?**

Наша проходческая бригада в целом выполняет свою семилетку. С превышением производственной программы мы закончили прошлый год, на 12 процентов против плана поднялась за этот промежуток времени производительность труда. Успешно трудились проходчики в дни, предшествовавшие выборам в Верховный Совет СССР. Так, в январе технические нормы были выполнены на 122 процента, в феврале — на 114.

Такие успехи мы объясняем сплоченностью бригады, хорошей организацией труда, безупречной производственной дисциплиной. В бригаде полностью изжиты случаи прогулов, пьянства. Каждый проходчик — член народной дружины и постоянно борется с нарушителями общественного порядка.

Много хорошего хочется рассказать о дружбе, которая завязалась у членов бригады с пионерами 5 «В» класса школы № 6. Школьники всем классом побывали у нас на участке. Выстроились на линейку. Стой проходчиков — напротив. Вычесли знамя, отдали рапорта. И

вот, пожалуй, самое главное — читка обязательств, принятых горняками и школьниками. Из числа проходчиков пионеры выбрали себе вожатого. С этих пор наша дружба стала особенно крепкой. Для классной библиотеки нами приобретены книги, успехи лучших учеников отмечены подарками. А к новогоднему празднику мы купили нашим маленьким друзьям барабан, плашки, пополнили их классную библиотеку.

Устроили экскурсию для лучших учеников на шахту и обогатительную фабрику.

В свою очередь школьники к 23 февраля подготовили нам концерт художественной самодеятельности, поздравили нас с днем Советской Армии и вручили свои подарки.

Соревнование помогает ребятам лучше учиться, а нам — производительней работать. Трудно сказать, у кого дела идут лучше. Школьники дали слово учиться без двоек. Но они бывают. Очень редко, правда, но бывают.

Есть неурядицы и у нас. Мы, конечно, тоже помним о своем

слове — работать ритмично. Но иногда из-за отсутствия леса или металлического крепления бригада простаивает сутками. Отсюда невыполнение плана. Есть факты и познавательной. В текущем месяце мы должны работать на бетонировке околосвольного двора, но этого не делаем. Причины? Странно, но факт, — они нам не известны. В шахтоуправлении одни руководители говорят, что нет проекта, другие — ссылаются на отсутствие цемента и балластов. Вот и разберись, кто виноват!

Хочется бросить упрек в адрес партийной и комсомольской организаций шахты. Нам кажется, что мало они еще заботятся о бригадах коммунистического труда или борющихся за это звание. Почему бы не организовать для горняков из этих коллективов вечер отдыха? А уж об экскурсиях на заводы и предприятия и говорить не приходится — мало их.

П. БОЛОТИН,
бригадир бригады
коммунистического труда
участка № 6 шахты
имени Калинина.

Бракованным материалам не место на стройках

Ясная Поляна в лесах новостроек. Всюду ажурные краны, стоящиеся многоквартирные дома. Жилье здесь воздвигается силами двух трестов — «Прокопьевскшахтстрой» и «Прокопьевскуголь».

Мы побывали на объектах четвертого участка первого строительного управления треста «Прокопьевскуголь». Здесь во всем чувствуется трудовое напряжение. И это не случайно. Строители вступили в борьбу за выполнение плана четвертого года семилетки к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции (в прошлом году они выполнили задание по вводу жилья в эксплуатацию на 135 процентов).

Особенно хорошо идут дела у бригады каменщиков Николая Яковлевича Петренко. В ближайшие дни она сдаст отделочникам 36-квартирный дом и приступит к кладке точно такого же здания, возведение которого намечено завершить к первомайскому празднику — значительно раньше срока.

Нет такого месяца, в котором бы каменщики не перевыполнили установленного задания. Так, в январе технические нормы перекрыты на 60 процентов, в феврале — на 86. С такими результатами встретил коллектив день выборов в Верховный Совет СССР.

Все члены бригады стремятся к тому, чтобы как можно быстрей и лучше строить жилье.

Бригада тов. Петренко одной из первых в строуправлении включилась в борьбу за отличное качество работы. По примеру ленинградцев решила сдавать дома будущим жильцам только с гарантитным паспортом.

Каменщики и раньше трудились без брака, но сейчас они еще больше уделяют внимания качеству строительства. Теперь

никто не остается равнодушным, если доставят бракованные материалы. Особенно большие нарекания у строителей вызывает работа коллектива завода железобетонных изделий, где директором тов. Исаев.

— Не дорожат они честью своего предприятия, — с укором говорит бригадир каменщиков. — Почти половина их изделий — брак.

По настоящему строителей на стройплощадку участка однажды приезжал директор завода. Выслушал замечания, пообещал впредь доставлять конструкции только высокого качества и уехал. Но все осталось без изменения. В частности, дверные и

оконные перекрытия, как и прежде, завозятся на стройку бракованные. То же самое можно сказать и о кирпиче. Он поступает на стройплощадку участка нестандартным, хрупким.

Каменщики из бригады тов. Петренко уверенно идут к намеченной цели — завершить задание четвертого года семилетки к 7 ноября. Но для того, чтобы они успешно сочетали высокие темпы строительства с отличным качеством работы, коллективу железобетонного завода необходимо более требовательно относиться к выпуску своей продукции. Бракованные материалы не должны поступать на стройки города.

В. МЯЧИКОВ.

НЕЛЬЗЯ НЕ ВОЛНОВАТЬСЯ

Лена Сорокин живет по соседству со мной. Я часто встречаюсь с ним, слышу, что рассказывают о нем ребята, и не могу не волноваться за судьбу этого подростка.

В прошлом году он учился в шестом классе школы № 1. Но как учился? Уроки большей частью пропускал, успеваемость, ясное дело, была очень низкой. Да и дома вел себя не лучше: по несколько дней где-то пропадал, курил, играл в карты, даже пил. На все эти «удовольствия» парнишка где-то и как-то добывал деньги.

Кончилось все это, конечно, плохо: Лена остался на третий год в 6 классе. Пока он числился учеником, школа еще проявляла кое-какое беспокойство: о Лене говорили на родительских собраниях, классная руководительница приходила к нему домой. Потом он поступил в школу ФЗУ где-то на Красной Горке,

и больше им никто не интересовался. А месяца через два Лена бросил ФЗУ. Там тоже никто не побеспокоился о его дальнейшей судьбе. С тех пор ничем полезным Лена не занимается.

Он по-прежнему курит, играет в карты, пьет. Очень часто мальчик ночует в кочегарке. А в это время мать его, Ася Алексеевна Сорокина, проводит время в пьяных компаниях. Ей, конечно, не до сына, и она — первая и главная виновница того, что так плохо складывается судьба Лени.

Но вот еще что возмутительно. В доме № 3, по ул. Трудовой, где живет Лена Сорокин со своей матерью, все жильцы — работники завода «Электромашин». В основном это — техники, инженеры, люди, занимающие командные посты на предприятиях,

КУРСКИЙ ЛАВСАН

Курский завод синтетического волокна — крупнейшая новостройка семилетки. Первая очередь предприятия построена в короткий срок. Новое синтетическое волокно — курский лавсан — по своим качествам не уступает натуральной шерсти, а во многом и превосходит ее. Изготовленные из лавсана ткани отличаются необыкновенной стойкостью: не подвергаются усадке и не линяют, не боятся влаги, не выгорают на солнце и не разрушаются молью. Курский лавсан нашел широкое применение и в технике.

НА СНИМКЕ: сортировщицы лавсана Н. М. БЕЛЯЕВА и Н. В. ДИЯТКИНА (справа) готовят шелк к отправке на текстильные предприятия страны.

Фото О. Сизова.
Фотохроника ТАСС.

ЯЩИКИ - КОПИЛКИ ДЕЙСТВУЮТ

На складах взрывчатых материалов шахты «Коксовая-1» установлены ящики-копилки для сбора неиспользованных электродетонаторов. «Копилки» приучили взрывников не разбрасывать средства взрывания по горным выработкам, а складывать их в определенные места. Результаты неплохие. За два года в копилки поступило 186 тысяч штук электродетонаторов, из которых 93 тысячи оказались вполне пригодными к использованию. Их хватило шахте на месяц работы. Экономлено на этой, на первый взгляд, мелочи около 100 рублей государственных средств.

А. ЛЕЛЮХ,
рабочий склада взрывматериала шахты «Коксовая-1».

не заставило задуматься, неужели ни в чьей душе оно не вызвало протеста, желания вмешаться и помочь?

На заводе такой большой коллектив. Он, безусловно, может и должен перевоспитать сына своей работницы, заставить его учиться и трудиться. Лена Сорокин должен со всеми вместе строить коммунизм.

И. ПЕСТЕРЕВ,
нештатный инструктор
Рудничного райкома КПСС.

Меры приняты**«Трудный вопрос»**

18 февраля вышел номер нашей газеты, целиком составленный из писем в редакцию, поступивших в течение одного дня. В нем, в частности, было опубликовано письмо рабочего кузнецкого цеха мехзавода А. А. Мезенцева. Автор с возмущением рассказывал о волоките с открытием детского дошкольного учреждения на Ясной Поляне. Только потому, что районные и городские организации никак не

могли решить «трудный вопрос» — открывать ясли или детсад, — здание, почти полгода назад приданное в эксплуатацию, пустовало.

Председатель горкома союза угольщиков А. П. Третьяков сообщил в редакцию, что в настоящее время в новом здании работают две группы. Одна для детей ясельного возраста, другая — детсадовского. Каждую из них посещает 30 пятишек.

Заявление Крина Белькасема

ТУНИС, 19 марта. Вчера вечером здесь было распространено следующее заявление Крина Белькасема — главы делегации ВПАР на переговорах в Эвиане.

«По поручению Национального совета алжирской революции и от имени временного правительства Алжирской Республики мы подписали 18 марта в 17 ч. 30 мин. общее соглашение с полномочными представителями французского правительства.

На основе этого общего соглашения устанавливается прекращение огня.

Прекращение огня вступит в силу по всей территории в понедельник, 19 марта, ровно в 12 часов.

В этот исторический момент мы мысленно обращаемся ко всем тем, кто 1 ноября 1954 года жертвовал своей жизнью во имя того, чтобы Алжир был свободным и независимым, к тем, кто достоин признательности нашего доблестного народа.

Мы также обращаемся с мыслью к нашим славным бойцам и борцам за национальное дело».

(ТАСС).

Заявление Политбюро Французской компартии

ПАРИЖ, 18 марта. Политбюро Французской коммунистической партии с большим удовлетворением приветствует подписание соглашения о прекращении огня и другие соглашения на переговорах в Эвиане. Эти соглашения открывают путь к миру в Алжире, установлению новых отношений дружбы и сотрудничества между Францией и Алжиром, который может, наконец, стать независимым, говорится в заявлении Политбюро Французской компартии.

В заявлении подчеркивается, что с первых дней войны в Алжире Французская коммунистическая партия выступала за признание требований алжирского народа о свободе.

Алжирский народ, обединенный вокруг временного правительства Алжирской Республики и своей национально-освободи-

тельной армии, смог одержать эту историческую победу в результате своей героической борьбы и принесенных им жертв.

Победа алжирского народа, подчеркивается в заявлении, является также победой рабочего класса и народа Франции, которые боролись за мирное разрешение алжирского вопроса. Это также победа миролюбивых сил всего мира.

Политбюро Французской коммунистической партии призывает все миролюбивые силы к неусыпной бдительности, чтобы сорвать всякую попытку саботажа заключенных в Эвиане соглашений. Необходимо, указывается в заявлении, создать между французским и алжирским народами новые отношения, основанные на свободе, равенстве и уважении взаимных интересов.

(ТАСС).

Необходима максимальная бдительность

Обращение Бен Хедда к алжирскому народу

ТУНИС, 19 марта. В обращении к алжирскому народу председатель временного правительства Алжирской Республики Бен Хедда сообщил, что в Эвиане только что заключено общее соглашение и об'явил «прекращение огня по всей территории Алжира, начиная с 12 часов дня, в понедельник, 19 марта 1962 года».

Бен Хедда указал, что «условия этих соглашений соответствуют неоднократно провозглашавшимся принципам нашей революции», предусматривающим, в частности, территориальную целостность, независимость и суверенитет Алжира.

Алжирское государство, продолжал Бен Хедда, будет демократическим. «Его институты, — сказал он, — будут основаны на демократических принципах и равенстве политических прав всех граждан без расовой или религиозной дискриминации».

Переходя к военным вопросам, он указал, что они «были урегулированы с учетом перспективы эвакуации французских вооруженных сил». «Несмотря на наличие в Алжире базы Мерс-эль-Кебир, — продолжал Бен Хедда, — мыстанемся верными политике нейтралитета и неучастия в блоках, недавно сформированной в Белграде». Независимый Алжир не присоединится ни к какому военному пакту, подчеркнул он.

«Прекращение огня, — это еще не мир, — указал Бен Хедда, — опасность велика, и фашистские расистские орды ОАС в отчаянной попытке сохранить «французский Алжир» попытаются вновь залить страну кровью». Он обратился к французским, гражданским и военным властям с призывом «положить конец сообщничеству с ОАС». Бен Хедда сообщил, что ВПАР, являющееся гарантом алжирского суверенитета и выразителем воли алжирского народа, будет продолжать осуществлять свои функции до создания алжирским Национальным собранием, которое будет избрано вскоре после референдума, по-стороннему правительству».

Председатель ВПАР указал, что «переходный период является подготовительным этапом перед обретением независимости, но еще не означает независимости в полном смысле слова».

В заключение Бен Хедда заявил, что алжирский народ «будет продолжать свою борьбу за достижение целей, за которые отдали свои жизни сотни тысяч алжирских патриотов. Алжирский народ остается в состоянии боевой готовности с тем, чтобы франко-алжирские соглашения были честно воплощены в жизнь. Он уверен в поддержке всех народов мира, включая французский народ».

(ТАСС).

Освобождение алжирских патриотов

ПАРИЖ, 19 марта. Вчера вечером вице-председатель временного правительства Алжирской Республики Бен Белла и другие члены временного правительства Алжирской Республики, содержавшиеся в заключении во Франции, были доставлены на парижский аэропорт Орли.

В 23 часа 18 минут по местному времени Бен Белла и его товарищи были посажены в самолет, который взял курс на Женеву.

Бен Белла и четыре других членов временного правительства Алжирской Республики были велоромы путем захвачены несколько лет тому назад во время их полета на самолете из Рабата в Тунис. Этот вероломный акт французских властей вызвал гневное возмущение прогрессивной мировой общественности. Освобождение этих алжирских патриотов стало возможно лишь после подписания эвианских соглашений.

(ТАСС).

«Сорвав переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия, Запад показал, что ему нужно не прекращение испытаний, а возможность для разведки и шпионажа в СССР под видом т. н. международного контроля».

(Из газет).

ПОСЛЕ СРЫВА ПЕРЕГОВОРОВ В ЖЕНЕВЕ



— Господа международные контролеры! В визах на в'езд отказано. Попытаемся «контролировать» по-старому.

Рис. А. Цветкова.

В странах социализма

ЗАВЕРШЕНА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. Рапортовали о завершении коллективизации сельского хозяйства последние из 16 областей Румынской Народной Республики — Брашовская и Сучавская. Таким образом, в Народной Румынии завершился процесс коллективизации сельского хозяйства, начавшийся в 1949 году. Досконально выполнена задача, поставленная III съездом Румынской рабочей партии, завершить коллективизацию сельского хозяйства к 1965 году. Это событие свидетельствует о доверии крестьянства к политику Румынской рабочей партии, вся деятельность которой имеет целью благосостояние и счастье всего народа.

ТУРБОАГРЕГАТ ВСТУПИЛ В СТРОЙ

СОФИЯ. Вступил в строй четвертый турбоагрегат мощностью 50 тысяч киловатт на теплоЭлектростанции «Марица-Восток-1». Электростанция входит в энергетический комплекс «Марица-Восток» — одну из крупнейших строек четвертой пятилетки. После окончания строительства она будет крупнейшей в Болгарии.

(ТАСС).

ГДР ГОТОВА ЗАКЛЮЧИТЬ СОГЛАШЕНИЕ ОБ ОТКАЗЕ ОТ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

БЕРЛИН. Министр иностранных дел ГДР Лотар Больц направил исполняющему обязанности генерального секретаря ООН У Тану письмо, в котором правительство Германской Демократической Республики выражает свою готовность отказаться от приобретения, производства и размещения ядерного оружия при условии, если Западная Германия заявит о таком же отказе и обеспечит гарантии его соблюдения. Правительство ГДР готово немедленно заключить соответствующее соглашение о создании свободной от ядерного оружия зоны в Европе, включающей оба германских государства.

(ТАСС).

Выступление де Голля

ПАРИЖ, 19 марта. Вчера вечером президент Франции де Голль выступил с речью по радио и телевидению. Он об'явил об успешном окончании в Эвиане переговоров и подписании соглашения между представителями французского правительства и временного правительства Алжиром, «тесно сотрудничающим с Францией», удовлетворяют Францию.

(ТАСС).

Приказ главаря французских «ультра»

ПАРИЖ, 19 марта. По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Орана, главарь французских ультраколонизаторов Салан в «пиратской» радиопере-

даче в Оране отдал своим людям

приказ «начать в городах операции на изнурение против вражеских вооруженных сил».

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Осторожно, листопад. Восемь сцен из жизни. Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Когда деревья были большими (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Северная радуга (10, 2-10). Любовь и второй пилот (дети до 16 лет не допускаются) (11, 1, 5, 7, 9, 11).

Человек с планеты Земля (9, 3). Зал хроники — Страницы великой жизни (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Америка глазами француза (дети до 16 лет не допускаются) (4, 6, 8). Для детей — Яков Свердлов (2).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Парень из нашего города (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Дерсу Узала (5, 7, 9). Осторожно, бабушка (11, 3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Где одного алиби мало (12, 4,

6, 8-15, 10-10). Для детей — Друзья из табора (10, 2). Лекция — Моральный кодекс строителя коммунизма (6).

Дети — Златоустской, 9-10.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Партийная профсоюзная организация и администрация Прокопьевского ШСУ № 1

треста «Прокопьевскшахтстрой» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти слесаря-монтажника

ЛАРИНА

Степана Антоновича и выражают соболезнование семье покойного.

Партийная профсоюзная организация и администрация Прокопьевского ШСУ № 1 треста «Прокопьевскшахтстрой» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти слесаря-монтажника

МИШУРОВА

Anatolia Evstigneevicha и выражают соболезнование семье покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и журнала — 7-63.